

中央经济工作会议在北京举行 2021年抓好八项重点任务

中央经济工作会议12月16日至18日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中

共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。

习近平在会上发表重要讲话，总结2020年经济工作，分析当前经济形势，部署2021年经济工

作。李克强在讲话中对明年经济工作作出具体部署，并作了总结讲话。

交出了一份可以载入史册的答卷

会议认为，今年是新中国历史上极不平凡的一年。面对严峻复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情的严重冲击，我们保持战略定力，准确判断形势，精心谋划部署，果断采取行动，付出艰苦努力，交出了一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。我国成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体，三大攻坚战取得决定性成就，科技创新取得重大进展，改革开放实现重要突破，民生得到有力保障。

经过5年持续奋斗，我国经济社会发展取得新的历史性成就，“十三五”规划主要目标任务即将完成。我国经济实力、科技实力、综合国力和人民生活水平又跃上新的台阶，全面建成小康社会胜利在望，中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步。

中国答卷背后的“五个根本”

会议强调，在统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会实践的实践中，我们深化了对在严峻挑战下做好经济工作的规律性认识：

- 党中央权威是危难时刻全党全国各族人民迎难而上的根本依靠
- 人民至上是作出正确抉择的根本前提
- 制度优势是形成共克时艰磅礴力量的根本保障
- 科学决策和创造性应对是化危为机的根本方法
- 科技自立自强是促进发展大局的根本支撑

2021年的宏观政策取向

会议指出，明年宏观政策要保持连续性、稳定性、可持续性。

要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，保持对经济恢复的必要支持力度，政策操作上要更加精准有效，不急转弯，把握好政策时度效

- 积极的财政政策要提质增效、更可持续
- 稳健的货币政策要灵活精准、合理适度

明年抓好以下重点任务

- 一是强化国家战略科技力量
- 二是增强产业链供应链自主可控能力
- 三是坚持扩大内需这个战略基点
- 四是全面推进改革开放
- 五是解决好种子和耕地问题
- 六是强化反垄断和防止资本无序扩张
- 七是解决好大城市住房突出问题
- 八是做好碳达峰、碳中和工作

(据新华社)

市委常委会召开第212次会议 把常态长效机制建设 贯穿文明城市建设工作始终

本报讯 12月18日，市委书记黄钦主持召开市委常委会第212次会议，传达学习推动长江经济带发展领导小组会议及省委省政府有关会议精神，听取全市当前安全生产、信访稳定、文明城市建设情况汇报，研究部署相关工作。

会议传达省委书记娄勤俭在省常委会听取信访稳定工作时的讲话和全省信访系统领导干部学习会主要精神，听取我市信访稳定工作和贯彻落实情况汇报，审议通过《关于加快建设“最多跑一地服务零距离”矛盾纠纷多元化解工作体系的意见》。会议要求，全市上下提高政治站位，进一步增强做好信访工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉，构建党委、政府统一协调、齐抓共管的信访工作大格局；加强积案攻坚，

深入排查重点领域、重点矛盾和重点问题，着力推动信访攻坚工作落地落细落实；强化源头化解，加快建设矛盾纠纷多元化解工作体系，治未病、治小病、治轻病。

会议听取文明城市建设工作进展情况汇报。会议强调，各地各部门要坚定信心决心，压茬推进、稳扎稳打，努力取得更大成果、达成既定目标；保持干劲韧劲，全力以赴抓好各项工作任务，把常态长效机制建设贯穿文明城市建设工作始终，以制度机制保障各项工作的连续性、稳定性、持久性，推动文明城市建设工作进入制度化、规范化、科学化、法治化良性轨道；讲究章法方法，做到统筹有方、调度有法、推进有力，力求取得最大效能、达到最好效果；强化聚力合力，牢固树立为民、惠

民、利民理念，确保各项任务不折不扣全面落实到位。

会议审议通过《无锡市贯彻落实〈新时代爱国主义教育实施纲要〉三年行动方案》《无锡市贯彻落实〈新时代公民道德建设实施纲要〉三年行动方案》。会议要求，全市各级党组织以两个《三年行动方案》为抓手，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员、教育人民，既强化道德领域突出问题治理，又增强教育的吸引力和感染力，推动各项教育实践活动接地气、有生气、聚人气，为无锡勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵、建设“强富美高”新无锡、当好全省高质量发展领跑者提供思想保证、精神动力和道德滋养。

(惠晓婧)

